



# 枉然勞力



# 【C3心对心】09枉然劳力

「若不是耶和华建造房屋，建造的人就枉然劳力。」  
（诗一二七1）

- 1.身为建造者：不能依赖自己，而要依赖神的引领。
- 2.属灵工作的错误观念：单凭个人的努力无法完成属灵工作，必须依赖神的指导。
- 3.构建圣殿而非巴别塔：我们的工作应该是在神的引领下，建立合乎神心意的工程。
- 4.事奉神的真正条件：要拒绝自我，全心信赖神。
- 5.结论与祷告：祷告是寻求神的引导和祝福的关键，使我们能够依赖神完成工作。

# C3灵修



# 【真心话】09是耶和华看守城池（诗一二七）

「若不是耶和华建造房屋，建造的人就枉然劳力；  
若不是耶和华看守城池，看守的人就枉然警醒。」  
(诗一二七1)



**引言：**有句话说：「若有神在其中，一点点也会变成很多。」但反过来说也是对的：「若神不在其中，很多也只如无物。」这就是本诗篇所谈论的：除非我们所行的有耶和华的命令和指引，否则我们只是浪费时间和精力，有话说：「谋事在人，成事在神。」诗人选择生活中四件常见的事情来阐明他的论点：1) 建造房子；2) 看守城池；3) 一般的工作；4) 家庭的建立。建造房屋有两种方法。一是预先根据自己的知识、技巧和财力来建造，然后祈求神保守已建造好的房屋。另一种方法是耐心等待，直到耶和华给予不会错的引导，然后一路倚靠祂来

进行建造。在第一种情况下，那计划总离不开血气之见。在第二种情况下，我们看见神透过奇妙的供应、奇妙的时间选择和事件的顺序。接着诗人在保安方面，他强调：「若不是耶和华看守城池，看守的人就枉然警醒。」这句话不是指我们不应有警察或其它保安设备。那是指我们的安全最终在耶和华里面；除非我们真正倚靠祂，否则我们平常的戒备，不足以保守我们的安全。





09是耶和华看守城池

## 【牧者短讲】09是耶和华看守城池（程蒙恩）

1. 神赐智慧与成功：以所罗门王为榜样，我们应效仿其谦卑和依靠神的态度。智慧与成功并非源自个人才华，而是来自神的赐福与指引。时刻提醒自己，一切皆神所赐，谦卑地依靠祂是我们的根本。
2. 祷告的重要性：祷告是我们与神交流、寻求指引和力量的途径。面对挑战或喜悦，通过祷告表达感恩、寻求帮助，让生活充满神的恩典与指引。
3. 信心与依靠：愿我们成为不断仰望神、信靠神的人，以祷告和依靠主的心态迎接生活中的一切挑战与机遇。



神的建造

## 一、神的建造

1. 从自我到神：若不以神为中心，人的努力都是徒然。自我陶醉将使人沦落于深渊。一切建造与成就离不开神的恩典，我们应当将注意力转向神。
2. 建造神的家：神的家不是建筑物，而是一群蒙召的人，在基督里成圣，一同敬拜神。若不以神为首，所建造的不是圣殿，而是巴别塔，枉然劳力。
3. 神是真正的建造者：神不仅创造世界，也建造教会，我们的一切成就都离不开祂的作用。以神为中心，建立神的家，让祂的大能工作于我们的生活中，这才是真正有意义的生活。



安息就是能力

## 二、安息就是能力

1. 得安息的条件一信心：相信神能够替我们担当一切的重担和难处。通过祷告、祈求和感恩将我们的需求告诉神，信靠祂的应许。
2. 得安息的条件二顺服：柔和谦卑的心态，负起主的轭，学习基督的样式。肯顺服神对我们的旨意，放下个人的盼望，愿意走神的道路。
3. 安息的来源：当我们对主说出愿意接受祂的旨意、走祂的路时，安息便充满我们的心。当我们相信神、顺服神时，无论外面发生什么，我们的心依然与主交通，我们就能够坦然面对一切挑战。